



RIEBIŅU NOVADA ZINĀS

Делегация Риебиньской краевой думы гостила в Себежском районе Псковской области

20 и 21 января этого года делегация Риебиньской краевой думы с официальным визитом посетила Себежский район Псковской области Российской Федерации. Посещение Себежского района является ответным визитом на официальный визит администрации Себежского района на Псковской области в Риебиньский край в ноябре 2009 года.

Российская Федерация является значимым партнёром Латвии по сотрудничеству в Восточноевропейском регионе. Взаимоотношения обоих государств, в приграничном регионе на уровне самоуправлений очень хорошие, интенсивные и многосторонние. Государства объединяет похожее дифференциальное хозяйствование, понимание значимости культурно-исторического наследства, понимание языка общения и перспектив сотрудничества в рамках Европейского Сообщества, что открывает новые возможности для дальнейшего углубления международного сотрудничества.

Расстояние между самоуправлениями примерно 170 километров, включая процедуры пересечения границы, конечную цель достигли за 4 часа. В Себежский район входят три города и десять сельских территорий общей численностью населения 24 000 человек. График работы визита был спланирован так, чтобы нас, как гостей, ознакомить со спецификой приграничного района и работой пункта пограничного контроля, работой учреждений образования и культуры в



Председатель Риебиньской краевой думы Илмарс Мелушканс и руководитель администрации Себежского района Псковской области Владимир Афанасьев незадолго до момента подписания договора о сотрудничестве.

самоуправлении, показать предприятие сельскохозяйственного производства на территории Себежского района.

Так, в первый день визита наша делегация была ознакомлена с действиями и материально-техническим оснащением пункта пограничного контроля «Бурачки». В течение дня делегация побывала в здании администрации Себежского района и средней школе города Йдрица, где их руководители познакомили нас с работой и достижениями учреждений, выдвинули предложения для совмест-

ного сотрудничества и проектов.

Во второй день визита была организована экскурсия по городу Себеж. На одном из пунктов остановки — у Идрицы — у мемориала 150-й Берлинской дивизии обе стороны делегаций возложили цветы. Необходимо упомянуть, что администрация Себежского района уважает историю, и не разделяет, на которой из сторон фронта воевали солдаты. Недалеко от города образовано кладбище — мемориал воинов немецкой армии, погибших во

время Второй мировой войны, за которым ухаживают близкие родственники солдат.

В Себежском районе находится Курган Дружбы, который насыпан в 1959 году в честь партизан антифашистской коалиции времён Второй мировой войны и дружбы народов трёх стран. В этом месте сливаются в одну границы трёх государств. Каждый год здесь собираются ветераны войны и те, кому не чужда история и память о событиях того времени. Обеспечение организации праздника — задача и почётная

обязанность администрации Себежского района.

Позже делегация гостила в центральной библиотеке Себежского района, где состоялась презентация работы отделения культуры района и программы экосистемы и хозяйствования на территории национального парка «Себеж» (площадь 50 000 кв.м.).

Выходом обоих сторон стало — у самоуправлений похожие приоритеты в организации работы самоуправлений, желание сотрудничать, используя финансовые инструменты международного сотрудничества, обмениваться опытом в области сохранения культурного наследства.

Уже сейчас достаточно ясно вырисовываются те отрасли и мероприятия, которые осуществляются в краткосрочный период времени, например, разработка и реализация программ обмена между учебными заведениями, культурными коллективами и спортивными командами, подготовка проектов заграничных инвестиций.

В заключение, для способствования развития Себежского района и Риебиньского края, стороны обязались улучшать партнёрские отношения в экономической и гуманитарной сфере, в области спорта и культуры, подписав договор о сотрудничестве. Для Риебиньской краевой думы это первый договор о сотрудничестве, подписанный с самоуправлением другого государства.

**А.Элsts,
исполнительный
директор Риебиньской
краевой думы**

Уровень рождаемости в крае падает

В крае работаем уже пять лет. Это достаточный период времени для того, чтобы оценить проделанную работу и успешнее планировать дела на будущее. К сожалению, к отделению загса это планирование может относиться лишь частично. Мы можем организовать и отметить юбилейные даты свадеб, свадебные церемонии, своевременно и точно подготовить и выдать документы жителям, но всё остальное происходит независимо от нас.

В 2009 году в отделении Загса Риебиньского края зарегистрированы 23 брака. В крае в прошедшем году родились 27 детей: 12 мальчиков и 15 девочек. 10 детей в своих семьях являются первенцами, 5 — вторым ребёнком, 12 детей родились в семьях, где уже растут трое и более братьев и сестёр, в том числе, один ребёнок является девятым в своей семье.

Родители своих детей в этом году назвали: девочек — Виолетта, Ксения, Марта, Мелания, Мадара, Эвелина, Каролина, Саманта, Юлия, Анастасия, Рута, Аманда, Криста, Байба, Злата, а мальчиков — Кристапс, Наурис, Робертс, Давис, Арнольдс, Константин, Яков, Рейнис, Ралфс, Никита, Артём и Эгилс.

К сожалению, и в Риебиньском крае, как и в республике в целом, количество умерших значительно выше, чем родившихся. В 2009 году в крае умерли 120 человек, в том числе 60 мужчин и 60 женщин, 91 человек пенсионного возраста, 76 латышей и 44 человека другой национальности. Средний возраст умерших жителей — 70 лет, у мужчин — 64 года, у женщин — 76 лет.

Похороны — всегда печальное и трагическое событие в семье, которое связано не только со скорбью и трауром, но и

расходами. Краевая дума помогает пособием — сейчас это 80 латов. Выплачивает пособия и Государственная агентура социального страхования, в том числе, единовременное пособие супругу умершего пенсионера. Право на это пособие есть только тогда, если на день смерти получатель пенсии состоял в зарегистрированном браке и супруг являлся получателем пенсии. Государственная агентура социального страхования пособие перечисляет в банк, указанный клиентом, поэтому, вместе с остальными документами с собой необходимо иметь номер счёта.

Добавлю, что в 2010 году, помимо установленных законом рабочих обязанностей, в рамках имеющихся средств, в крае планируем организовывать юбилеи свадеб.

**М.Литаунице,
заведующая отделением
Загса**

Работа сиротского суда в 2009 году

Прошедший год сиротский суд края начал с переезда в помещения Риебиньской краевой думы, где и в настоящее время принимают посетителей, но доступность услуг сиротского суда, как и прежде, обеспечена на местах в волостях. Всего в 2009 году выполнено 538 заявлений, сиротским судом принято 35 решений.

1 января 2010 года в деятельности сиротского суда всего было:

✓ 25 дел об опекунстве, 31 ребёнок помещён под опеку в семью,

✓ 5 дел о лишении родительских прав,

✓ 12 дел об управлении имуществом ребёнка,

✓ 19 дел о попечительстве,

✓ 2 дела об адопции,

✓ 6 дел о приёмных семьях, в приёмные семьи устроены 12 детей,

✓ 8 дел о помещении детей в приёмные семьи,

✓ 2 дела о помещении детей

в институции долгосрочной социальной опеки,

✓ 10 дел о прекращении выплаты государственного пособия родителю ребёнка и присвоении пособия фактическому воспитателю ребёнка,

✓ выданы 24 удостоверения для обеспечения социальных гарантий детям — сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Самые существенные изменения в этом году — с 1 января 2010 года произведены изменения в Законе о сиротском суде: из закона исключена 30 статья, которая устанавливала, что сиротский суд выдаёт опекуну опекунское удостоверение. Сиротский суд, начиная с января 2010 года, персонам, которые становятся опекунами, удостоверения не выдаёт. Основанием, что персона назначена опекуном, будет служить копия решения сиротского суда.

**М.Богданова,
председатель сиротского
суда**

Ежегодные встречи с жителями края

Приглашаем жителей Риебиньского края на ежегодную встречу с председателем, депутатами и специалистами краевой думы:

16 марта в 10.00 – в территориальном управлении **Силюкалнсской** волости,

16 марта в 13.00 – в территориальном управлении **Галянской** волости,

16 марта в 15.30 – в территориальном управлении **Стабулниекской** волости,

17 марта в 10.00 – в территориальном управлении **Силаяньской** волости,

17 марта в 13.00 – в территориальном управлении **Риебиньской** волости,

17 марта в 15.30 – в **Рушонской** основной школе.

Во время встречи жители края будут проинформированы о бюджете на 2010 год, а также, смогут получить ответы на все интересующие их вопросы.

Надеемся на Вашу активность и участие в дискуссиях с председателем, депутатами и специалистами краевой думы.

В Риебинях состоится Большая толока

Одновременно во всей Латвии, в том числе и в Риебиньском крае, **24 апреля этого года, с 9.00 до 14.00 часов** пройдёт **Большая толока**. Но, если в девять часов утра вам ещё хочется спать, не беспокойтесь – не опоздаете. К толоке можно будет присоединиться в любое удобное вам время. Практически, толока завершается с последними лучами солнца, усталостью толочан, и, возможно, бутербродом на приведённом в порядок месте.

Традиция Большой толоки началась полтора года назад – с толоки 13 сентября 2008 года – в рамках мероприятий 90-летней годовщины Латвии, а вторая толока состоялась прошлой весной – 18 апреля. В грандиозной акции уборки окружающей среды Большая толока в целом участвовало более 110 тысяч добровольцев, которые собрали несколько сотен тонн мусора. Патроном и активным участником Большой толоки является президент страны Валдис Затлерс. Цель движения Большой толоки – добиться, чтобы через 10 лет Латвия стала самой чистой страной в мире.

Риебиньский край тоже принимает участие в этой акции. Но для того, чтобы официально объявить место толоки, краевая

дума призывает жителей выдвигать свои предложения о возможных местах уборки на территории края. Предложения просим сообщить **до 1 марта** координатору Большой толоки в Риебиньском крае Роланду Наглису, подав свои предложения в виде заявления в территориальные управления волостей (с пометкой «координатор Большой толоки Р.Наглису», в Риебиньскую краевую думу – ул. Саулес 8, Риебини (12 кабинет) или электронно rolands.naglis@riebini.lv). В рамках Большой толоки приведём в порядок хотя бы один объект в каждой волости.

Следите за новой информацией на сайте www.talkas.lv и на домашней странице края www.riebini.lv.

Добавим, что акцент Большой толоки 2010 года – разнообразие толоки. В этом году во время акции призываем не только собирать мусор, но и делать другие добрые дела – сажать деревья, создавать цветочные клумбы, делать скворечники, восстанавливать и обновлять изгороди, скамейки, мостики. Будем жить красиво, чтобы было радостно самому и другим!

**Р.Наглис,
координатор Большой
толоки**



В рамках проекта № 3DP/3.1.3.1.0/08/IPIA/VIAA «Обеспечение соответствующей материальной базы для качественного освоения естественных наук в Риебиньской средней школе» в конце 2009 года завершена установка мебельного оборудования в четырёх кабинетах естественных наук.

Договор о приобретении мебели был заключён с фирмой «Sanoda», общая сумма договора – 8523,09 латов (включая налог на добавленную стоимость).

В свою очередь, в январе этого года в кабинетах физики и биологии установлены интерактивные доски, что сделает учебный процесс более интересным и простым.

Договор о приобретении двух интерактивных досок заключён с фирмой «Axel» на общую договорную стоимость 3000,00 латов (включая налог на добавленную стоимость).

Любые изменения влияют и на каждого человека индивидуально. Всех учеников приятно удивили и порадовали обновлённые кабинеты и новая мебель в них.

* * *

В связи с этим выяснили мнение некоторых учеников:

«Приятно войти и работать в учебном классе, который уютно обустроен и на который приятно смотреть. Новые кабинеты как будто дают стимул учиться, так как приятно находиться в классе, где всё в порядке.

К тому же, с новой мебелью сами школьники обращаются бережнее – все хотят, чтобы парты, стулья и шкафы оставались новыми долгое время.

Заинтересовали, без сомнения, интерактивные доски в кабинетах биологии и физики – что-то необычное и новое, непривычное для школьной жизни обязательно нужно! Мне нравится учиться в классах после их реновации, и это главное.

Обновлённые кабинеты показывают то, что сельские школы существенно не отличаются от городских. Радует, что школа совершенствуется и развивается и что есть такие люди, которые помогают этому осуществляться».

**Вия Струка, ученица 10а класса,
президент ученического парламента
Риебиньской средней школы**

«По-моему, самое важное то, что у нас, учеников, есть возможность почувствовать – как это – учиться в современных классах, сидеть за новыми партами, использовать на каждом уроке современные технологии. Интерактивные доски, например, облегчают работу учителя, дают большие возможности использовать учебный материал.

Бессспорно, большая разница между старыми классами, где стоят старые, износившиеся стулья и парты и новыми – современными, с новой



Модernизированные и хорошо оснащённые кабинеты физики и математики теперь доступны ученикам и педагогам Риебиньской средней школы.

мебелью.

Я теперь иду на уроки физики, химии и биологии с настоящей радостью, потому что приятно учиться в современных классах, используя самые современные достижения техники».

Эвия Василевска, ученица 11а класса

«Я думаю, то, что в школе есть новые кабинеты – очень хорошо. Классные помещения красивые, чистые и светлые. Они только мотивируют лучше учиться и достигать успехов. Также, это призывает учеников бережнее относиться к школьному инвентарю.

Удачно подобраны цвета! Зелёный успокаивает и побуждает учиться. Парты тоже достаточно большие и широкие. Очень легко и удобно работать. Радостно за новые классы!»

Лива Луриня, ученица 8а класса

«Самое главное то, что классы стали светлее, обновлённые помещения призывают усерднее учиться».

Андра Струка, ученица 7а класса

Ученики, педагоги и родители могут быть удовлетворены целевым вложением средств Структурных фондов ЕС ERAF, государства и самоуправления, в результате чего будет усовершенствована и создана мотивирующая учебная среда.

В данное время проект ещё не завершён, он продолжится до 31 декабря 2010 года, когда учебные кабинеты естественных наук будут оснащены современными и передовыми учебными средствами и технологиями. Думаем, что это создаст ещё больший интерес к освоению учебных предметов естественных наук в Риебиньской средней школе.

**Р.Пудане,
заместитель директора Риебиньской
средней школы по воспитательной работе
А.Элстс,
руководитель проекта**

Проект Европейского Социального фонда «Обеспечение мероприятий рабочей практики для приобретения и поддержания навыков работы»

С сентября 2009 года Риебиньская краевая дума в сотрудничестве с Государственным агентством занятости участвует в проекте «Обучение для приобретения и поддержания навыков работы, если работодатель – самоуправление». Этот проект в народе получил название – занятость столиков, так как безработные заработку получают 100 латов в месяц.

В проекте могут участвовать зарегистрированные безработные, которые не получают пособие по безработице или другие пособия. Участие одного безработного в проекте установлено не менее, чем на две недели и не более шести месяцев в одном календарном году.

Первые 68 безработных работу начали 21 сентября 2009 года и будут работать до 19 марта этого года. На 1 декабря 2009 года всего в Риебиньском крае, в рамках данного проекта, работали 168 безработных, в том числе дворниками – 123, помощниками в лесном хозяйстве – 22, помощниками в коммунальном хозяйстве – 18, в социальном обслуживании – 2, уборщицами – 1 и в домашнем обслуживании – 2.

Условия договора предусматривают, что безработный, который проработал весь месяц (не менее 40 часов в неделю, а люди, моложе 18 лет – 35 часов) до 7 числа следующего месяца получают стипендию в размере 100 латов.

Если безработный без уважительной причины более 3 дней не выходит на работу, он теряет возможность работать в проекте в дальнейшем и статус безработного. На его место принимают другого безработного.

Назначение безработных на работу выполняют руководители работ. Прямыми

обязанностями руководителей работ являются:

✓ информировать безработных об образовавшихся местах рабочей практики на территории края и возможностях работы в них;

✓ организовывать заключение договоров между привлечёнными к рабочей практике безработными и краевой думой;

✓ назначать безработных на работу, давать рабочие задания, вести учёт и контроль за выполнением работы, представлять организатору проекта отчёт о выполненной работе до 2 числа следующего месяца;

✓ организовывать доставку работников до места работы и обратно;

✓ проводить инструктаж безработных на рабочем месте и незамедлительно сообщать о случившемся на рабочем месте несчастном случае специалисту по защите труда краевой думы и организатору;

✓ обеспечивать безработных необходимым для работы инвентарём, спецодеждой и аптечками первой неотложной медицинской помощи; выполнять своевременный заказ данных материальных средств у организатора, а также, вести учёт и списание;

✓ в соответствии с условиями договора думы и агентства занятости, направлять безработных на обязательную проверку здоровья;

✓ сообщать организатору о пропусках работы безработными и причинах невыхода на работу.

Руководители работ получают оплату в размере 180 латов до уплаты налогов, если ведут 30 мест рабочей практики. Это максимальная сумма оплаты труда одного руководителя работ. Если под началом

руководителя работ меньше безработных, то оплата пропорциональна их количеству, например, если у руководителя работ 10 безработных, сумма его оплаты составит 60 латов до уплаты налогов.

На 1 декабря 2009 года, и до сего времени, на территории Риебиньского края назначены 9 руководителей работ. В Риебиньской и Силаяньской волости обязанности руководителя работ выполняют Волдемар Адамович (26 безработных), Мария Трифонова (7 безработных), Вера Соболева (7 безработных), Геновефа Узулдина (8 безработных); в Рушонской волости – Петерис Рожинскис (30 безработных); в Галянской, Стабулниекской и Силюкалнсской волостях – Язепс Ивананс (30 безработных), Францишка Зинотина (20 безработных), Сильвия Слуга (20 безработных). Помощниками в коммунальном хозяйстве руководит Роберт Кабаков (20 безработных).

В условиях договора предусмотрено, что самоуправление обеспечивает безработных необходимым для выполнения работ инвентарём, в случае необходимости и спецодеждой. Для этих целей предусмотрена сумма в размере 80 латов (на 6 месяцев на одно рабочее место).

Для доставки безработных на рабочее место и обратно можно использовать общественный транспорт или транспорт самоуправления. При использовании общественного транспорта безработные должны предоставить в самоуправление проездные билеты. До этого времени ни один безработный не использовал общественный транспорт. Если используется транспорт самоуправления, то в рамках проекта оплачиваются расходы на приобретение горючего. С января 2010

года сумма на оплату транспортных расходов не должна превышать 12 латов в месяц на одного безработного, до этого данной суммы не должна была превышать 6,80 латов на одного безработного. Условия договора не предусматривают компенсировать транспортные расходы, если безработный использует персональное транспортное средство. Предусмотрены и средства в размере до 20 латов для проверки здоровья безработных.

Сумма оплаты труда руководителя (организатора) проекта составляет 90 латов в месяц до уплаты налогов. Все вышеупомянутые расходы покрывают Государственное агентство занятости, самоуправление оплачивает только социальный налог работодателя с заработной платы руководителя проекта.

В 2010 году в Риебиньском крае предусмотрено трудоустроить ещё 88 безработных. С 1 марта начнут трудиться 44 безработных, в том числе, в Риебиньской и Силаяньской волостях (вместе) – 15, в Рушонской волости – 8, в Галянской, Стабулниекской и Силюкалнсской волостях (вместе) – 21 безработный.

Для того, чтобы начать работать с 1 марта, безработные должны изъять желание работать в данном проекте в Прейльском филиале агентства занятости и своевременно **подать заявку** в своём волостном управлении, желательно, **до 22 февраля**. Всю необходимую информацию об участии в проекте безработные могут получить в Прейльском филиале Государственного агентства занятости или в Риебиньской краевой думе у руководителя проекта. Телефоны для справок – 29376691 или 65324378.

Ю.Лейцис,
руководитель проекта

О Расчётах за электричество

В рамках компании социальной поддержки Расчётную карту за электричество (500 КВ) могут получить жители, которым присуждено пособие для обеспечения гарантированного минимального уровня доходов или семьи с детьми, которым присвоен статус неимущей семьи. В рамках компании социальной поддержки одно домашнее хозяйство может получить только одну Расчётную карту за электричество, так как расход электроэнергии совершился в домашнем хозяйстве.

Расчётную карту за электричество можно использовать только для компенсации своего расхода электроэнергии – у неимущей персоны должен быть заключён договор с АО «Латвэнерго» о подаче электроэнергии и он должен жить по адресу, на который зарегистрирован договор. Расчётной картой за электричество можно будет оплатить за свой расход электроэнергии. Это значит, что местом жительства неимущей

персоны должно быть то, которое зарегистрировано в договоре с Латвэнерго. Если неимущая персона желает наладить договорные отношения о поставке электроэнергии, приглашаем клиента обратиться в ближайшее место обслуживания клиентов: АО «Латвэнерго», Прейли, ул. Аглонас 60, по средам 13/01, 27/01, 10/02, 24/02 с 9.30 до 12.30 часов.

Порядок получения Расчётной карты за электричество (500 КВ):

Представители неимущих домашних хозяйств Расчётную карту за электричество могут получить в социальной службе своего края, но прежде Вам необходимо обратиться к социальному работнику своей волости и взять с собой:

✓ справку о статусе неимущей семьи, если вы неимущая семья с детьми или выписку из протокола заседания социальной службы Риебиньского края о присуждении вам пособия для обеспечения гарантированного минимального уровня

доходов;

✓ договор с АО «Латвэнерго». Если жители для расчёта за электроэнергию используют расчётные квитанции, советуем взять с собой последнюю оплаченную квитанцию за электроэнергию и одну пустую квитанцию. Клиентам, которые не используют расчётные квитанции, при получении Расчётной карты за электричество, нужно знать последнее показание счётчика, по которому произведена оплата за израсходованную электроэнергию.

Выдавая карту, работник социальной службы зарегистрирует информацию о получателе карты, его договор с АО «Латвэнерго» и выданную карту. Данные будут направлены в АО «Латвэнерго» для того, чтобы сделать отметку в системе расчётов о том, что оплачен расход электроэнергии в размере 500 КВ. Советуем жителям сохранять Расчётную карту за электричество как доказательство совершённой оплаты.

Чтобы знать, когда произ-

водить следующую оплату за израсходованную электроэнергию, в своём последнем счёте нужно найти показание счётчика, до которого житель рассчитался за электроэнергию. К этому показанию нужно прибавить 500 КВ и так будет получено показание, размер которого компенсирует Расчётная карта за электричество. Когда показания счётчика превысят эту цифру, житель сам должен будет вести расчёт за электричество.

Эту карту можно использовать и для погашения долга за электричество. Если долг составит более 500 КВ, Расчётная карта за электричество погасит 500 КВ, а остальную сумму долга житель должен будет оплатить сам.

Расчётные карты за электричество в социальной службе можно выбрать до 31 марта 2010 года. Полученные и оплаченные 500КВ можно истратить в неограниченный период времени. Им нет срока годности.

С вопросами просим обращаться к социальному работнику своей волости или в Социальную службу Риебиньского края (тел. 65324375).

Любовь Лапуть – территориальное управление Риебиньской волости (65322619),

Илье Мичуле – территориальное управление Рушонской волости (65326103),

Зоя Слуга – территориальное управление Силукалнской волости (65326202),

Луция Мичуле – территориальное управление Галянской волости (65329004),

Регина Усане – территориальное управление Стабулниекской волости (65326548),

Неллия Провея – территориальное управление Силаянской волости (65326832).

Также, по всем вопросам, связанным с Расчётными картами за электричество и их использованием, можно обращаться по бесплатному круглогодичному телефону 80 200 402.

Социальная служба Риебиньского края

С 1 февраля 2010 года отменены ограничения получателям досрочных пенсий по возрасту

С 1 февраля 2010 года пенсии без ограничений получат работающие и неработающие пенсионеры, как и те получатели пенсии по выслуге лет, которым пенсии выплачивает Государственная агентура социального страхования.

Также, с 1 февраля этого года ограничения (в размере 10%) отменены и тем пенсионерам, которым до 30 июня 2009 года пенсия по возрасту присвоена досрочно. Им уже в феврале пенсию выплатят в прежнем или 80% размере от присвоенной пенсии.

Невыплаченную часть пенсии за период с 1 июля 2009 года по 31 января 2010 года эти пенсионеры получат в апреле.

Напоминаем, что до 1 июля 2009 года досрочная пенсия выплачивалась в размере 80% от присвоенной пенсии по возрасту. После 1 июля тем пенсионерам, которые до 30 июня 2009 года ушли на пенсию досрочно, размер

присвоенной пенсии по возрасту уменьшили на 10%. Следовательно, с 1 июля 2009 года пенсию выплачивали в размере 70% от присвоенной пенсии по возрасту.

Так как решение Конституционного суда распространяется только на вышеперечисленные случаи, а ограничения на выплату пенсий персонам, которые на пенсию ушли досрочно, **после 1 июля 2009 года**, установлены в законе «О государственных пенсиях», то эти персоны продолжат получать и пенсию, и доплату в размере 50%.

Напомним, что если персона находится на досрочной пенсии, то, до достижения всеобщего пенсионного возраста (62 года) выплату преждевременной пенсии прекращают на период, когда персона работает (т.е., имеет статус получателя работы или самозанятой персоны).

Социальная служба Риебиньского края

О льготах и порядке их присуждения для получения медицинского обслуживания

С 30 января этого года в силу вступили изменения Кабинета министров в правилах организации и финансирования медицинского обслуживания, которые предусматривают расширить круг жителей, освобождённых при получении лечения от взносов пациента и других уплат.

От взносов пациента в полном размере будут освобождены жители и члены их семьи, доходы которых в последние три месяца не превышают 120 латов в месяц на каждого члена семьи. Жителям, доходы которых составляют до 150 латов в месяц, будут погашены пациентские взносы в размере 50% и платёж, который за проведённую за один стационарный раз операцию не превышает 15 латов. Жителям, доходы которых в последние три месяца не превышают 120 латов, как и уже имеющиеся малообеспеченные пациенты, с февраля смогут получать оплаченные государством компенсируемые медикаменты со 100% скидкой, не собирая чеков, чтобы превысить рубеж 50 латов, уплаченных

за лекарства, как было до этого.

Чтобы получить оплаченную государством медицинскую помощь, жителям, отправляясь к врачу или на лечение в больницу, необходимо будет представить справку, выданную социальной службой самоуправления, на территории которого семья (персона) декларировала своё место жительства, которая удостоверяет право соответствующей персоны получить услуги медицинского обслуживания или компенсируемые лекарства.

Социальная служба самоуправления выдаёт справку дееспособным персонам на три месяца и недееспособным персонам – на шесть месяцев.

Решение о соответствии доходов семьи (персоны) установленному уровню доходов для получения льгот медицинского обслуживания, принимает социальная служба, опираясь на порядок, уже установленный нормативными актами о признании семьи или отдельно живущей персоны неимущей.

Социальная служба Риебиньского края

Решения думы

для обеспечения функций самоуправления в сфере образования.

На заседании думы против первого варианта проголосовали все депутаты, за второй вариант 4 депутата проголосовали за, 11 воздержались, в свою очередь, 3-й вариант был поддержан 11 депутатами, а 4 депутата воздержались. Следовательно, большинством голосов было решено создать в Риебинском крае институцию для обеспечения функций самоуправления в сфере образования.

Утверждают решения, принятые Закупочной комиссией

Депутаты рассмотрели и утвердили решения, принятые Закупочной комиссией о выявлении претендентов после процедуры закупки. Решено заключить договор:

✓ с SIA CBF «Binders» о выполнении работ по строительству и реконструкции в соответствии с проектом «Развитие водного хозяйства в посёлке Риебини Риебинского края» по предложенной договорной цене 322 565,95 латов (без НДС);

✓ с SIA «Žabos» о поставке продуктов животного мира, мяса и мясных продуктов по предложенной договорной цене 13 773,05 латов (без НДС);

✓ с SIA «Karsten Sanitex» о поставке обработанной и подготовленной для долгосрочного хранения рыбы по предложенной договорной цене 1 648,07 латов (без НДС);

✓ с SIA «Marijas centrs» о поставке фруктов, овощей и сопутствующих продуктов по предложенной договорной цене 2 925,83 лата (без НДС);

✓ с SIA «Marijas centrs» о поставке животных или растительных масел и жиров по предложенной договорной цене 990,61 лат (без НДС);

✓ с SIA «Karsten Sanitex» о поставке продуктов помола зерна, крахмала и продуктов крахмала по предложенной договорной цене 1 854,76 латов (без НДС);

✓ с SIA «Ažra komercfirmā «Markets» о поставке различных продуктов питания по предложенной договорной цене 7 005,19 латов (без НДС);

✓ с SIA «Vecā tāiznīca» о поставке различных продуктов питания, хлебных и кондитерских изделий по предложенной договорной цене 4 868,50 латов (без НДС).

Утверждают важные документы

На заседании думы депутаты единогласно поддержали проект плана развития Риебиньской средней школы на 2010 – 2013 год, а также, решили заключить договор о сотрудничестве с администрацией Себежского района Российской Федерации.

Краевая дума будет брать ссуду

Рассмотрев проект решения о получении краткосрочного займа в Государственной кассе для обеспечения денежного потока, при 11 депутатах, проголосовавших за и 4 воздержавшихся, на заседании думы принято решение – взять ссуду в Государственной кассе для пополнения оборотных средств, в размере 250 000 латов или эквивалентно в любой другой валюте. Срок возврата ссуды – до декабря 2010 года, возмещение основной суммы начать с 1 апреля 2010 года. Ссуду решено гарантировать основным бюджетом Риебиньской краевой думы.

В краевой думе, рассмотрев письмо руководителя Управления образованием Прейльского края А.Загорского от 14.12.2009, о сотрудничестве для обеспечения функций самоуправления в сфере образования, председатель думы И.Мелушканс на голосование депутатов предложил три варианта проекта решения: 1 вариант – заключить договор с Прейльской краевой думой об обеспечении функций самоуправления в сфере образования; 2 вариант – заключить договор с Прейльской краевой думой об обеспечении функций самоуправления в сфере образования с условием, что в состав совместно созданного Управления образованием входят 1 – 2 делегированных представителя Риебиньской краевой думы и 3 вариант – создать в Риебинском крае институцию

В Галянах завершился конкурс творческих работ молодёжи школ Латвии посвящённый поэту Роберту Муку



Заключительное мероприятие конкурса – все ждут результатов.

Традицией в Галянской основной школе и Галянском культурно-историческом обществе стало в январе каждого года устраивать конкурс творческих работ школьной молодёжи Латвии. Со дня смерти Роберта Мука, каждый год, в январе, Галянская основная школа собирает в своих помещениях тех учеников, которые отзовались и написали конкурсные работы. Январь обоснованно считаем месяцем Р.Мука, так как он родился 14 января 1923 года в Галянах, а ушёл от нас 4 января 2006 года в Риге. 28 января похоронен на Галянском кладбище, где и установлен надгробный памятник, выполненный скульптором Марой Калниней.

В этом году конкурс проходил уже в четвёртый раз. Девизом конкурса стали слова Р.Мука: «Искусство всех искусств – жить между «да» и «нет», между «есть» и «нет». Всего было получено 140 работ, которые оценивались в четырёх возрастных группах. В конкурсе участвовали 25 школ: Лудзенская городская гимназия, Ледургская основная школа, Лимбажская 2 средняя школа, Резекненская польская школа, Ренценская основная школа, Бараклянская средняя школа, Бартская основная школа, Лиепайская ремесленно-строительная средняя школа, Сигулдская Государственная

гимназия, Гаркалнес-Бергю основная школа, Сигундская основная школа, Рижская средняя школа Шампетера, Цесисская Государственная гимназия, Цесисская Государственная гимназия Дружественного Призыва, Лиепайская основная школа, Вецпиебалгская средняя школа, Яунаглонская профессиональная средняя школа, Аглонская средняя школа-интернат, Аглонская средняя школа, Приекульская основная школа, Рожупская основная школа, Дравниекская основная школа, Силюкалнсская основная школа, Риебинская средняя школа, Галянская основная школа.

Конкурс поддержали: Латвийская ассоциация книгоиздателей, Резекненская Высшая школа, товарищество «Партнёрство Прейльского района», Риебинская краевая дума, крестьянские хозяйства Галянской волости – «Лиепас», «Упмалю маяс», Гриболва», «Акментини», «Яняварти», Силюкалнское общество пенсионеров «Синий платочек», руководитель Галянской врачебной практики Маргарита Кроле и СИА «Саланг-П» из Прейли.

Вышеперечисленные организации вручили призы своим фаворитам, а проректор Резекненской Высшей школы Ангелика Юшко-Штекеле каждому учителю – консультанту преподнесла диск «Cyblys meiklis».

Лауреатами конкурса в группе

2 – 4 классов стали: Марекс Цакус (Риебинская средняя школа), Сигита Прижевойте (Силюкалнсская основная школа) и Симона Третьякова (Галянская основная школа), соответственно заняв 1, 2 и 3 место.

В группе 5 – 7 классов победили – Эвита Брука (Дравниекская основная школа), Кристерс Зариньш (Ренценская основная школа) и Лиене Маринска (Бараклянская средняя школа).

В группе 8 – 9 классов – Сигита Плявнице (Сигулдская Государственная гимназия), Рената Хане (Ренценская основная школа) и Марта Спаране (Аглонская средняя школа-интернат).

Лауреатами старшей (10 – 12 классы) группы стали Майя Гужева (Аглонская средняя школа), Мара Узулиня (Бараклянская средняя школа) и Мадара Мурнице (Вецпиебалгская средняя школа).

В заключение мероприятия у участников конкурса была возможность, за чашкой чая, найти новых друзей и единомышленников, побеседовать и поделиться впечатлениями. От имени организаторов благодарим всех конкурсантов, учителей – консультантов и, конечно же, спонсоров конкурса.

От имени Галянского культурно-исторического общества, М.Биндука

Конкурс творческих работ учеников «Автобус моей школы»

Как выглядит школьный автобус в мечтах учеников? Куда дети хотели бы поехать в экскурсию? Как должны вести себя водитель и пассажиры автобуса, чтобы поездка была безопасна и всем понравилась?

Эти вопросы в рамках конкурса творческих работ хотим задать всем тем ученикам, школам которых, в рамках проекта «Осуществление мероприятий самоуправления для обеспечения перевозки школьников и связанных с этим существующих мероприятий» программы Латвийско – Швейцарского сотрудничества, в начале 2020/2011 учебного

года будут доступны школьные автобусы. В Латгальском регионе это школы, находящиеся в Аглонском, Балтинаиском, Балвском, Циблавском, Дагдском, Даугавпилсском, Илукстском, Карсавском, Ливанском, Лудзенском, Резекненском, Риебинском, Ругайском, Варкавском, Виляксом и Зилупском краях.

Задания:

✓ Учащимся 1 – 4 классов – конкурс рисунков «Мой класс едет в экскурсию».
✓ Учащимся 5 – 9 классов – разработка правил порядка «Хорошее поведение в автобусе».
✓ Учащимся 10 – 12 классов – конкурс рисунков «Логотип

автобуса моей школы».

Призы – экскурсии по Латвии и поездка в Швейцарию!

Время проведения конкурса: 14 января – 1 марта (последний день подачи работ).

Просим ознакомиться с положением конкурса, который находится на домашней странице www.vraa.gov.lv в разделе программы Латвийско – Швейцарского сотрудничества. Контактная информация по вопросам конкурса: Отделение международных проектов и коммуникаций Государственной агентуры регионального развития, телефоны: 67079025 или 67079032, э-почта: vraa@vraa.gov.lv

На трёх озёрах края введена лицензия на рыбную ловлю

И информируем, что с 1 марта этого года введена лицензия на рыбную ловлю на озёрах Бицану, Катеградес и Яшэзерс Рушонской волости Риебиньского края.

Любители рыбалки лицензии могут приобрести:

- ✓ в магазине «ĀĶIS» SIA «FIRMA JATA» – ул. Даугавпилс 23-3, Прейли;
- ✓ на заправочной станции «DINAZ» – ул. Ригас 8, Прейли и ст. Аглона, Рушонская волость Риебиньского края;
- ✓ в магазине «NARVESEN» AS «Preses apvienība» – ул. Бривибас 4, Прейли;
- ✓ в кассе территориального управления Риебиньской волости – ул. Виляну 1, Риебини;
- ✓ в кассе территориального управления Рушонской волости – ул. Лиепу 12, Кастире, Рушонская волость;
- ✓ у старшего инспектора порядка края.

В местах торговли будут доступны следующие лицензии:

- ✓ Годовая лицензия с 1 января до 31 декабря (исключая рыбалку с лодки в мае месяце) – 10 латов;
- ✓ Лицензия ледового сезона с 1 ноября до 31 марта – 5 латов;
- ✓ Лицензия сезона открытой воды с 1 апреля до 31 октября (исключая рыбалку с лодки в мае месяце) – 5 латов;
- ✓ Однодневная лицензия – 1 лат;
- ✓ Лицензия на один месяц – 3 лата;
- ✓ Лицензия на май месяц – 4 лата;
- ✓ Однодневная лицензия на май месяц – 2 лата.

Бесплатные годовые лицензии с 1 января до 31 декабря (исключая рыбалку с лодки в мае месяце) предусмотрены: детям и подросткам в возрасте до 16 лет; лицам старше 65 лет; инвалидам 1 и 2 группы; политически репрессированным персонам; владельцам прибрежных земель и членам их семьи.

Чтобы получить бесплатную годовую лицензию упомянутым персонам необходимо подать соответствующее заявление организатору лицензированной рыбалки с обоснованием получения бесплатной годовой лицензии.

За несоблюдение обязательных правил № 10 «О лицензированной рыбной ловле (любительской рыбалке) на озёрах Бицану, Катеградес и Яшэзерс на 2009 -2011 год» полагается штраф в размере 30 латов.

И информируем, что у рыболова при себе должны быть карта рыболова и удостоверяющий личность документ.

О новых местах торговли сообщим дополнительно. В случае необходимости, за помощью можно обращаться к старшему инспектору порядка в крае Р.Цимдиню (тел.27704945).

**Р.Цимдиньш,
старший инспектор
порядка**

МЕРОПРИЯТИЯ ФЕВРАЛЯ

Риебини

13 февраля дискотека Дня Валентина в помещении Риебиньского кафе. Начало в 22.00. Вход – 1,50. Будет работать кафе.

26 февраля на дискотеку в помещение Риебиньского кафе приглашает DJ Санта. Начало в 22.00. Вход – 1,50. Будет работать кафе.

Рушонский ДК

13 февраля мероприятие коллективов самодеятельности «От сердца к сердцу». Начало в 19.00.

Галянский ДК

12 февраля вечер отдыха. Начало в 22.00. Вход – 1,00 лат.

Силюкалнсский ДК

13 февраля дискобал с группой «Транзит». Начало в 22.00. Вход – 2,50.

Силаяньский ДК

13 февраля дискотека Дня Валентина. Начало в 22.00. Вход – 1,00 лат.

Стабулниекский ДК

12 февраля в 22.00 бал вместе с Арвидом (Прейли). Вход – 2,00 лата.

Пиениньский НД

14 февраля празднование начала поста. Начало в 15.00.